



P.O. Box, 59 C/ Islas Canarias, 65 P.I. Fuente del Jarro 46988 Paterna (VALENCIA) SPAIN

Tel.: 96 132 10 12 Fax: 96 132 14 22 E-Mail : laiex@laiex.com Web: http://www.laiex.com

LAICRIL W-1820

LAICRIL W-1820 is a water-borne crosslinkable dispersion of an acrylic copolymer that is alkyl phenol ethoxylated surfactants free. This product is recommended for wood exterior coatings system.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

		METHOD
Appearance:	Softy Amber	
Solids by weight (%):	$44,0 \pm 1,0$	I-10-31
Viscosity Brookfield RVT a 23°C (sp. 2/50 rpm, mPa·s):	100 - 400	I-10-32
pH:	7,0-8,0	I-10-33
Minimum film formation temperature (MFFT) (°C):	0 aprox.	I-10-43
Specific gravity at 20°C (g/cm ³):	1,03-1,07	I-10-52
Emulsifying system:	Anionic	
Mechanical stability:	Excellent	

APLICATIONS

LAICRIL W-1820 is a core-shell emulsion with a very little particle size recommended for to use in topcoats for wood exterior protection.

LAICRIL W-1820 no needs coalescent addition to obtain a good transparent film, despite of this it is recommended to use some co-solven to balance the drying. It is recommended to check the compatibility with the most common solvent used, we suggest Butylglycol, Texanol or Dowanol DPnB.

To use **LAICRIL W-1820** as topcoat for exterior wood it is recommended to use UV filters and inorganic transparent pigment.

Compatibility of our **LACRIL W-1820** with the most common fillers, pigments and additives used for wood market is very good, but anyway we recommend checking.

PACKING

LAICRIL W-1820 is expended in bulks and containers of 1.000 Kg.



LAICRIL W-1820





P.O. Box. 59 C/ Islas Canarias, 65 P.I. Fuente del Jarro 46988 Paterna (VALENCIA) SPAIN

Tel.: 96 132 10 12 Fax: 96 132 14 22 E-Mail: laiex@laiex.com Web: http://www.laiex.com

LAICRIL W-1820

STORAGE CONDITIONS

LAICRIL W-1820 has to be preserved at temperatures between 5 and 40 °C, in its original containers, protected them from freezing and away from heat sources. Containers should be kept hermetically closed to prevent the formation of a superficial film due to water evaporation. If these conditions are maintained, the product preserves its properties for an approximate period of six months

SAFETY REGULATIONS

LAICRIL W-1820 is not classified as a toxic, dangerous or flammable product under normal conditions of handling. This product does not contain any hazardous components which involve, under the actual regulations, any caution for labelling.

We recommend its use without any special safety measures, only the usual precautions when handling chemicals must be observed, including local health and safety regulations.

All safety information is available upon request in the Material Safety Data Sheet for the product

"The information, descriptions, designs and suggestions provided by LAIEX, verbally or written, are exclusively given for your guidance only, owing to many factors out of LAIEX control, which are susceptible to affect the process, applications or product uses; it must be necessary executing by the user the necessary tests to establish the suitability of the products for particular purpose prior to be used. LAIEX suggestions don't exclude the user obligation to check the technical data sheets and safety data sheets, just as our informative brochures. No warranties of any kind, either implied or explicit, including the implied warranties of marketability, capacity for a particular purpose may be considered like a license concession to infringing rights derived of current patents. In any case the descriptions, data and designs shown here, should not be understood as elements of our terms and sale conditions. The user agrees and expresses to know that neither of the descriptions and data given by LAIEX can be considered as assumption of obligation and/or responsibility of this society, with regard the results obtaining as particular uses of product; results that are accepted by the user under his own responsibility."

LAICRIL W-1820 Revision date: 27/10/21